
38 

Novičar iz domačih in tujih dežel. 
z Dunaja. — Cesarica bode maja meseca popo-

tovala v jutrne dežele io obiskala tudi Jeruzalem, potem 
pa bode dalj časa bivala na otoku Krfu (Korfu). 

Pretekli petek je minulo dve leti, kar je umrl ce-
s a r j e v i č Rudol f . V spomin smrtne obletnice je bila 
cesarska rakev v kapucinski cerkvi na Dunaji ves ta dan 
razsvetljena. Presvetli cesar ia cesarica sta prišla zjutraj 
po sedmih v to cerkev ter molila skoraj četrt ure ob 
krsti svojega ljubljenega sina. Potem sta bila v dvorni 
kapeli pri tihi maši zadušnici, katere se je udeležila 
tudi cesaričina rdova nadvojvodinja Štefanija. V kapu
cinski in Avguštinski cerkvi so bile ves dopoludne tih& 
črne maše. 
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Vešči politiki pripovedujejo, da je misel o razpustu 
državnega zbora izprožil Duoajevski. Ministri so se dalj 
časa o tem razgovarjali. Zoper razpust sta biU Bacque-
chem in Gautscb, nekoliko je ugovarjal tudi Falkeuhajn. 
Naposled so se vendar zjedinili in cesarju soglasno pred
lagali, nsj izreče razpust. Nekateri tudi trde, da je 
pred nekoliko tedni bilo vpričo cesarja govorjenje, da 
je mogoče, da odstopi minister Dunajevski. Cesar je pa 
na to opomnil, da on je neogibno potreben. Sploh so 
enih misli, da je Dunajevski cesarju jako priljubljena 
in imenitna oseba. Vse to kaže, da se politični obrat 
ne nagiblje na levico. Dunajevski ne bi bil voljan ho
diti z levico, levica pa ne ž njim. Ako pa naj ostane 
on, kako naj se obrne vsa situvacija ? To bodo odločili 
volilci. Ako se Taaffeju ne posreči zvariti dosedanje 
večine, poskusil bode s pomočjo velikoposestnikov na
praviti srednjo stranko, ako se mu tudi to ponesreči, 
potem le dovršil in krmilo prevzame najbrže grof 
Schonborn. 

(Državni dohodki 1890. 1). Skupni či s ti dohodek 
vseh davkov leta 1890. znaša 336,611.833 gld., pred
lanskim pa je znašal 327,014.478 gld., toraj to leto več 
9,597.355 gld. Zemljiški davek je dai dohodka 
35,189.577 gld., hišni davek 30,249.284 gld., dohodarina 
27,855.161 gld. Vsa užitnina znaša 92,903.137 gld. in 
sicer znaša davek od žganja 28,671.877 gld. (2,025 521 gld. 
več nego 1889. 1.), od piva 26,036.734 gld. (972.199 gld. 
več nego 1889. L), od vina in mošta 4,950844 gld. 
(211.046 gld. več). Tobak je vrgel čistega dohodka 
51,421.633 gld., kolki 19,014.028 gld., pristojbine od 
pravnih opravil in takse 36,096.133 gld., loterija 
8,102.895 gld. — Carinski čisti dohodki znašajo 
45,583.353 gld., (za 548.117 gld. več nego leta 1889). 

Poroča se, da grof Hohenwart zopet kandiduje za 
državnega poslanca. To smatrajo sploh za ugodno zna
menje političnega položaja. 

Nadvojvoda Franc Ferdinand odpotuje danes v 
sredo popoludne v Petrograd, kjer ostane osem dni. 
Stanoval bode s svojim spremstvom v carjevi palači. 
Iz Petrogiada otide v Moskvo in od tamkaj se popelje 
na Dunaj nazaj. Spremljal ga bode tudi princ Karol 
iSchwarzenberg. 

Presvetli cesar je podelil knezu in nadškofu Du
najskemu dr. Gruschi veliki križ Leopoldovega reda in 
ga ob enem imenoval prelatom tega reda. 

Iz Trsta . — Cesar je potrdil dr. Pitterija za žu
pana Tržaškega. 

Praga. — Dne 28. januvarija je sklenil češki de
želni zbor svoje zimsko zborovanje. Znamenito je bilo 
zaradi tega, ker so se ga tudi udeležili nemški poslanci. 
Zaradi sprave so zopet vstopili v deželni zbor, a ne z 
duhom spravljivim, ampak s prejšnjim lokavim in se
bičnim mišljenjem ki sebi vse svoji, druge pa le prezira. 
Dovolj 80 jih označili, kakšni so, poslanci iz velikega 
posestva. Clam Martinic je rekel, da uporabljajo v svo-

jeiD strankarskem boji sredstva, ki škodujejo deželi in 
nje prebivalstvu češkemu in nemškemu. Še ostrejo jih 
je obsodil grof Lodobur, poslanec nemške narodnosti 
grajajoč njih nepošteno ravnanje proti Čehom v sploš
nem družabnem življenji, aosebno pa ob zadnji ljudski 
štetvi. Poslanci iz velikega posestva so dokazali, da stoje 
na stališči strogo objektivnem, toraj pravičnem, ki pri
znava narodno enakopravnost in češko državno pravo. 

Iz Rima. — Italijanski ministerski predsednik 
Grispi je odstopil preteklo soboto, ker je zbornica gla
sovala zoper podrobno razpravo vladnih predlogov o 
povišanji carin in o pristojbinah od izdelovanja špirita. 
Pravega vzroka ostavki pa je iskati v Crispijevi vnanji 
politiki, ki se pa po mnenji merodajnih italijanskih po
litikov nikakor tudi poslej ne bode izpremenila. 

„Propoganda fidei" pošlje dne 4. februvarija v Og
njeno deželo dvajset misijonarjev, ki bodo ob enem 
iskali Ivana Ortha. 

Berolin. — Biamarkovo glasilo „Hamburger Nach-
richten" razpravlja v posebnem članku razmere Nemčije 
in Francije do Rusije ter meni, da obisk nadvojvoda 
Franc Ferdinanda, avstrijskega prestolnega naslednika, 
dokazuje, da bi Avstrija rada prijateljski živela z Ru
sijo. Nemčija si vzdrži voditeljstvo toliko časa, dokler 
bodo razmere med njo in Rusijo take, da se vsaK čas 
lahko j)orazuraeta. Brž ko se pa Avstrija preveri, da so 
se razdrle, bode ona postala voditeljica. 

Atene. — V okraji Atamana pri Trikali se je udri 
snežen plaz ter podsul okoli 80 hiš, usmrtil kakih 25 
ljudi, veliko jih pa poškodoval. 

Iz Lisbone. — V mestu Oporto na Portugalskem 
80 se spuntali 3 polki. Na treh krajih so bili krvavi 
boji. Vse je kazalo, da nastane kaka revolucija, ker re-
publičani uže dolgo časa rujejo zoper sedanji državni 
red. Vlada pa je srečno prav hitro uničila vstajo in 
zapovedala oblastvom, zatreti vse časnike, ki so kra
ljevini nevarni. 


